Тема 1.5 :    Повороти під час руху.
Вид заняття: лабораторне заняття;

Час: 2 години;

Місце: плац.
Навчально-виховна мета:
- ознайомити з порядком виконання поворотів під час руху;
- вивчити підготовчі вправи для виконання поворотів під час руху; 

- розглянути порядок виконання поворотів під час руху: праворуч, ліворуч та кругом ;
- удосконалити навички  у  русі стройовим кроком; 
- виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність та відповідальність за дотримання військової дисципліни.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………      -5 хв.
         

1. Повороти під час руху праворуч                                                 - 30 хв.
2. Повороти під час руху ліворуч                                                    - 20 хв.
3. Повороти під час руху кругом                                                     - 20 хв.
Підведення підсумків заняття …………………………………    -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання стройового плацу.
Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Стройовий статут Збройних Сил України. – К.: НАОУ, 2001. –  52 с.

«Методика стройової  підготовки». Київ 2001 р.

«Методика строевой подготовки». В.Апакидзе. Воениздат 1979 г.

«Строевая подготовка».В. Апакидзе. ‑М.. Воениздат,1988 г.

                                                               Хід заняття:

I. Вступна частина 
- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти елементи строю:  одно шеренговий стрій, ряд, напрямний, тил.

2). Доповісти обов’язки солдата перед шикуванням та в строю.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.
ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1. Повороти під час руху праворуч.

Розучування поворотів під час руху починається з показу . Після показу повороту праворуч під час руху в цілому поворот вивчається за розподілом на три рахунки. Викладач подає команду: “ Право-РУЧ , за розподілом: роби – РАЗ,   роби – ДВА, роби – ТРИ”.  На рахунок “ роби – РАЗ” необхідно лівою ногою зробити крок, змах рукою у такт кроку і зупинитися у положенні з опущеними руками; на рахунок “ роби – ДВА” різко повернутися праворуч на носку лівої ноги, одночасно з поворотом винести праву ногу вперед і зробити крок у новому напрямку, на рахунок “ роби – ТРИ” приставити ліву ногу.

За наступним рахунком “ роби – РАЗ”, “ роби – ДВА”, “ роби – ТРИ”  прийом повторюється спочатку і т.д.

З метою проведення тренування проводиться розрахунок на перший і другий, розташовує студентів один проти одного на 8 кроків з інтервалом 4 кроки, щоб кожний з них знаходився проти малого квадрату на внутрішніх лініях прямокутника. Тренування проводиться на чотири рахунки за командою: "Поворот під час руху праворуч на чотири рахунки, кроком - РУШ" і рахує: "раз, два, три, ЧОТИРИ". За рахунком "раз, два, три" студенти роблять три стройових кроки вперед вдовж лінії квадрату, а за гучним рахунком, "ЧОТИРИ" - поворот праворуч. За наступним рахунком "раз, два, три, ЧОТИРИ" вправа повторюється. Студенти здійснюють рух по квадрату 4x4 кроки. Спочатку темп руху 60 кроків за хвилину, а потім 110-120 кроків за хвилину.

2. Повороти під час руху ліворуч.

Перед вивченням повороту ліворуч підкреслюється, що він виконується так, як і поворот праворуч, але різниця в тому, що поворот ліворуч робиться після руху чотирьох кроків і за наступним рахунком "РАЗ" виконується поворот на носку правої ноги. Команда для виконання подається одночасно з постановкою на землю лівої ноги.
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Для тренування викладач відводить студентів на один крок назад і розташовує їх на зовнішній лінії прямокутника. Виконання повороту починається за командою: "Поворот під час руху ліворуч на чотири рахунки, кроком - РУШ і далі ведеться підрахунок "РАЗ, два, три, чотири", а під наступний ручний рахунок "РАЗ" студенти роблять поворот і крок, а під рахунок "два, три, чотири" продовжують рух. Закінчувати тренування можна під рахунок самих студентів, або під барабан. З метою кращого засвоєння пропонується тренування повороту праворуч і ліворуч проводити злитно, для чого студенти рухаються з дистанцією 2-4 кроки.

3.Повороти під час руху кругом.

Перед тим, як вивчати поворот кругом під час руху звертається увага студентів на те, що він, на відміну від поворотів праворуч, ліворуч, виконується на носках обох ніг і рух після повороту починається з лівої ноги у той момент, коли ноги знаходяться на носках. Опускатись на п'яти після повороту не дозволяється. Викладач пояснює, що для повороту кругом під час руху команда для виконання "Марш" подається одночасно з постановкою на землю правої ноги, а потім на три рахунки виконуються повороти кругом.

Поворот кругом під час руху вимагає особливо ретельного вивчення, більш тривалого тренування.

Викладач роз’яснює, що для повороту кругом виконавча команда подається одночасно з поставленням правої ноги на землю, а потім на три рахунки виконується поворот. 

Вивчення повороту кругом починається за розподілом на чотири рахунки за командою “ Поворот під час руху кругом, за розподілом: роби – РАЗ, роби – ДВА, роби – ТРИ, роби – ЧОТИРИ”.
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Для повороту кругом на рахунок “ роби – РАЗ” студенти роблять крок вперед з лівої ноги і залишаються в такому положенні, на рахунок   "роби – ДВА”   виносять  праву  ногу  на  півкроку   вперед, трохи 

ліворуч і, різко повернувшись у бік лівої руки на носках обох ніг, залишаються в такому положенні.

На рахунок “ роби – ТРИ” роблять крок з  лівої ноги вперед, а на рахунок “ роби – ЧОТИРИ” приставляють праву ногу.

Вправа повторюється у тій самій послідовності в новому напрямку спочатку на рахунок викладача, а потім самостійно на рахунок самих студентів або під барабан.

Під час виконання повороту кругом особлива увага звертається на різкість повороту, а також на рух рук у такт кроку, тобто коли на рахунок “ роби – ДВА” спочатку виноситься права нога на півкроку вперед, належить разом з нею посилати ліву руку вперед, а праву назад. Як тільки права нога опуститься на носок, руки повинні бути опущені. На момент початку повороту на носках обох ніг руки, рухаючись у такт кроку, опиняться внизу. На рахунок “ роби – ТРИ” права рука починає рух вперед, а ліва назад.

Стежити  за тим, щоб при виносі правої ноги на півкроку вперед руки завчасно не притискалися. Особливу увагу під час тренування у виконанні повороту викладач приділяє координації руху рук у такт кроку.

Тренування з виконання цього прийому може проводитися в комплексі з рухом три кроки вперед за командою “ Поворот кругом з рухом три кроки вперед, кроком – РУШ”, а на рахунок “ раз, два, три ” робляться три кроки, на рахунок “ чотири ” – поворот кругом.

Закінчуючи заняття, викладач проводить тренування студентів в русі стройовим кроком і виконанню поворотів під час руху. 

Повороти та півоберти праворуч і ліворуч під час руху бігом виконуються за тими самими командами, що й під час руху кроком, поворотом на одному місці на два рахунки в такт бігу.

Для закріплення навиків у поворотах під час руху належить періодично їх включати у спеціальні стройові тренування та змагання на кращий підрозділ.

Помилки при вивченні поворотів:

· Поворот під час руху виконаний несвоєчасно. 

· Поворот праворуч (ліворуч), півоберта праворуч (ліворуч) проводиться не на носку лівої    (правої)   ноги.   

· Поворот кругом проведений не на носках обох ніг.

· Під час повороту рух руками здійснюється не у такт кроку
ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості виконання поворотів під час руху?

2). Які статутні вимоги до виконання  поворотів під час руху?

3). Що враховується  при виконанні  підготовчих вправ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Проаналізувати  послідовність виконання стройового прийому «Повороти під час руху».
- Прочитати статутні положення та методичні рекомендації по виконанню поворотів під час руху.

- Проаналізувати організацію  проведення уроку з розділу «Загальновійськова підготовка» .
- Проаналізувати методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

Тренування у поворотах ліворуч під час руху





Повороти кругом під час руху:


а – крок уперед;


б – півкроку вперед і ліворуч;


в – положення після повороту
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